

# 同学们高考冲刺,她已被保送北大

## 济南外国语学校张皓莹:“我不聪明,只是比较会考试”



学霸来了

还有一个多月就要高考了,当高三毕业生在进行最后冲刺的时候,张皓莹已经提前拿到了北京大学的录取通知书。在济南外国语学校,这样被提前录取的学生有198位。张皓莹从初中就主修英语法语双语,高三时选择理科班,最终进入北京大学德语,她说自己并不聪明,只是“比较会考试”。

文/片 本报记者 王光莹



在同学们眼中,张皓莹是标准的学霸。

### 稳居年级前三,她说得益于“会考试”

“其实我并不聪明,只是比较会考试罢了。”张皓莹告诉记者,能够拿到保送资格,需要考查学生的智育、德育、体育、竞赛加分等很多环节,其中智育是最主要的。

能不能被保送,最主要看的还是考生的考试成绩。而自从进入初中后的6年来,她几乎稳居整个年级的前三名。

“高一的时候有一次考试是第6名,这是唯一的一次没进前三。”张皓莹说,由于暑假贪玩,没有好好复习,加上身体不舒服,结果经历了一次滑坡。经过老师和妈妈的分析开导后,张皓莹的成绩又恢复到了正常水平。

对于怎么学习,也有不少同学向她“取经”。可她也是“一脸无辜”,觉得自己并没有啥独门秘籍。

对于辅导班,张皓莹说,初中从没报过班,高一暑假补习过数学、化学等科目,“感觉还不如自己学习更有效。”

“我不聪明,也没啥绝招,就是比较会考试。”张皓莹说,其实考题并不难,只是很多人没有分配好自己的精力和时间,将本应到手的分数错过了。

在给学弟学妹传授经验时,她表示,无论是复习还是考试,一定要规划好时间安排,列计划,记得整理错题,总结经验、查漏补缺必不可少。

### 古筝过9级,业余爱好为保送助力

“每当有同学或者同学家长过生日,我就给他们画一张画当礼物。”在同学眼中,张皓莹是个标准的学霸。在画画方面,她也颇有功力,她的画经常成为抢手的生日礼物。

有一次,一个同学的家长过生日,她和同学一起设计了一张贺卡,将全班同学的祝福都写进去,亲自给这位家长送过去。

“看到同学和家长满脸的幸福,我们也很满足。”张皓莹说,高中生活并不光是学习,这些生活的点滴对整个班级的进步都是很好的润滑剂。

在毕业前,为了表达对母校的留恋,她和其他两位同学一起,为学校创作了一组“手绘校园”的作品。学校的图书馆、教学楼、连廊……在他们笔下都成为经典的风景。

“我古筝也考到了9级,趁现在有空再熟悉熟悉。”张皓莹说,她从小就练习绘画和古筝,平时经常练手。

“这些能让你有一个好的心性。”据介绍,无论是学习还是自己的爱好,都需要长时间的修为,这些能潜移默化影响一个人的心性,能顺利保送到北大,与这些也不无关系。

### 英法双语理科女,保送进北京大学德语

留着齐耳短发、戴着一副眼镜、身穿黑白搭配的校服,当记者见到张皓莹时,她一身学生装清爽利落。

当其他同学还在为进入大学焦心时,张皓莹已经顺利拿到了北京大学的录取通知书。

“当时让朗诵了司马相如的《美人赋》,并谈谈自己的看法。”5日,张皓莹告诉记者,在北大经过了笔试和面试两轮考核,一同前来的6名同学中最终

有4人被顺利录取。

济南外国语学校的工作人员表示,进入北大保送程序的学生都非常优秀,而张皓莹无论是学习成绩还是综合素质,在年级都一直领先。

据介绍,经过小升初考试,张皓莹进入了济南外国语学校初中部,与其他同学大都选择学习英语不同,她还选修了法语。后来被推荐直接进入高中部读书,学习法语课程坚持了6年。

“一个主修英语和法语的理科女,最终却进入北大学习德语,也可以说是一个传奇了。”张皓莹最终被北京大学的德语专业录取,让很多人感到不可思议。

张皓莹说,能够进入北大读书是她多年来的梦想,在学习德语的同时,她还要继续把英语和法语学好。“最近时间比较多,我还专门抽空强化了自己的法语。”

## 济南六职专创客教育突显成效 首届创客节喜获三金一银

近日,在章丘市文博中心举办了“济南市首届中小学创客节”活动。济南六职专被授予“济南市中小学创客空间”称号并喜获三金一银的好成绩。

据悉,本届创客节和机器人竞赛活动共设3D打印应用竞赛、创客与生活、人型机器人舞蹈比赛等8个项目,吸引了来自全市11个县(市)区的498支代表

队的635名选手参加。

由该校5名学生组成的六职专代表队展示了创客社团之一的“电子创客工坊”的学生作品,包括光立方、摇摇棒、寻迹小车等。据了解,该校是济南市教研院中等职业学校创客教育研究中心的试点牵头学校,于2015年11月成立了第一个中职学校校园创客空间——六车

间,并以此为契机开展了校园“创客社团活动”,有效推动了学校专业建设和课程改革。此次“创客节”活动为该校创客教育实践活动搭建起了与外界交流的平台,拓展了思路,开阔了眼界,势必将该校创客教育实践活动推向更深层次的发展,为该校教育教学质量的进步和提升打下坚实基础。

## 2016自然指数发布 山师位列内地高校第37位

本报济南5月8日讯(记者 王光莹) 记者3日获悉,英国自然出版集团公布了全球2016自然指数排行榜,山东师范大学位列中国内地高校第37位,师范类大学第5位,该校化学学科位列内地高校第30位。

据悉,此次发布的2016自然指数排行榜是基于2015年1月1日至2015年12月31日期间发表在全球68种顶尖自然科学类期刊的文章,国内共有56个科研机构进入全球TOP500,其中有8所师范大学进入,山师在国内师范大学排名第5位。

## 山东水利职院与临沂大学 “3+2”对口分段培养高技能人才

近日,省教育厅下发文件《关于下达2016年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点任务的通知》,山东水利职业学院“机电一体化技术”专业获批开展高职与本科“3+2”对口贯通分段培养试点,本科衔接临沂大学“机械电子工程”专业。

借助这个平台,双方拓宽了各自的办学渠道,实现了“高职一应用型本科”的有效衔接。学生毕业后既能够从事本科毕业生所从事的工作,同时还具备了相应的一

线岗位操作技能,比普通本科生有更强的实践技能,有利于培养出具有真才实学的高素质应用型专门人才。

据了解,山东水利职业学院机电一体化技术专业是山东省教育厅确定的职业教育“十、百、千工程”建设示范专业、山东省省级特色专业、中央财政和省财政支持的重点建设专业,山东省特色名校重点建设专业,本次获批“3+2”专本对口分段贯通培养试点,是对该院人才培养、专业建设等方面的充分肯定。

## 济南新东方学校新增汇宝校区 一站式留学服务助您梦想起航

近日,济南新东方学校一个崭新的校区——汇宝留学学习中心开业典礼在济南汇宝大酒店如期举行。汇宝留学学习中心共设有二十五个教室六个,一对六教室十八个,以及十六个一对一教室。教学面积近2000平方米,是新东方在济南城市单体规模最大的留学业务部校区。宽敞明亮的教室、舒适美观的环境,无不充分显现出

新东方对于济南地区出国留学业务发展的信心和期待。

新东方教育科技(集团)有限公司董事长、新东方创始人俞敏洪表示,他希望济南新东方学校的每一位老师都能用心对待每一位学生和家,为济南市民提供更优质的教学产品和教学服务,让济南的老百姓在家门口享受到和北京、上海等大城市一样的优质培训。济

南新东方学校也将继续遵循“诚信负责、真情关爱、好学精进、志高行远”的核心价值观,秉承新东方“家风”,一切以学生的成长和成才为核心,以最优质的教学质量和教学产品来回报大家的信任和支持,脚踏实地,奋发进取,帮助越来越多的济南学生成就自己的梦想,让“新东方”为济南这座发展迅速的“泉城”增色添彩。